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Lunar, la Spitalul „Sf. Spiridon” Iași se reali-
zează peste 1.000 de intervenții chirurgicale. Nu-
mărul lor diferă de la o lună la alta, astfel că în 
aprilie și iulie ale anului 2024, chirurgii din cadrul 
unității medicale au realizat peste 1.400 de ope-
rații, în timp ce în luna ianuarie au fost efectuate 
1.138 de intervenții chirurgicale. 

În primul trimestru a anului, la Spitalul 
„Sf. Spiridon” Iași au fost realizate 
3.778 de intervenții chirurgicale 
În luna ianuarie a anului 2024, la Spitalul Clinic 

Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași au fost 
realizate 1.138 de intervenții chirurgicale, 120 din-
tre acestea au fost efectuate în cadrul Secției Cli-
nice Chirurgie I, 101 în Secția Clinică Chirurgie II,  
în Secția Clinică Chirurgie III s-au realizat 143 de 
operații, în timp ce în cadrul Secției Clinice Chi-
rurgie IV au fost efectuate 106 intervenții chirur-
gicale. În aceeași lună, chirurgii din cadrul Secției 
Clinice Chirurgie Vasculară au efectuat 55 de in-
tervenții chirurgicale. Un număr mare de inter-
venții chirurgicale, respectiv 152 s-au efectuat și 
în cadrul Secției Clinice de Chirurgie Maxilo-Fa-
cială. Medicii chirurgi din cadrul Secției Clinice de 
Oftalmologie au realizat, în luna ianuarie a acestui 
an, 113 operații, în timp ce chirurgii din Secția ORL 
a Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiri-
don” Iași au efectuat 97 de intervenții chirurgicale. 
În cadrul Secției Clinice Chirurgie Plastică și Arși 
s-au efectuat 94 de intervenții chirurgicale, iar 
medicii de la Secția Clinică Ortopedie au realizat 

157 de operații. În luna februarie a anului curent, 
numărul de intervenții chirurgicale realizate la 
Spitalul „Sf. Spiridon” Iași a fost ceva mai crescut 
decât în luna precedentă, realizându-se un total 
de 1.294 de operații. În luna martie 2024, medicii 
chirurgi de la Spitalul Clinic Județean de Urgență 
„Sf. Spiridon” Iași au realizat 1.346 de operaţii, cele 
mai numeroase intervenţii, respectiv 198, fiind 
efectuate în cadrul Secției Clinice Chirurgie III. 
Astfel, în primul trimestru al anului, la cea mai 
mare unitate medicală din Moldova, au fost efec-
tuate 3.778 de intervenţii chirurgicale.  

Aprilie și iulie, luni cu cele  
mai multe intervenții chirurgicale  
În cel de-al doilea trimestru al anului, chirurgii 

de la Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spi-
ridon” Iași au efectuat 3.862 de intervenții chirur-
gicale, 1.435 în luna aprilie, 1.165 în mai și 1.262 în 
luna iunie. Numeroase intervenții chirurgicale au 
avut loc la Spitalul „Sf. Spiridon” Iași și în luna iulie, 
când în cadrul Secției Clinice Chirurgie I au fost 
realizate 146 de operații, în Secția Clinică Chirur-
gie II, 131 de operații, în Secția Clinică Chirurgie III, 
188 de intervenții chirurgicale, iar în Secția Clinică 
Chirurgie IV, 123 de intervenţii chirurgicale. În 
aceeași lună, chirurgii din cadrul Secției Clinice 
Chirurgie Vasculară au efectuat 97 de intervenții 
chirurgicale. Cele mai numeroase intervenții, 208, 
au fost realizate în cadrul Secției Clinice de Chi-
rurgie Maxilo-Facială. Medicii chirurgi din cadrul 
Secției de Oftalmologie au efectuat, în iulie 2024, 
141 de operații, în timp ce medicii de la Secția ORL 

au avut 77 de operaţii. În aceeași lună, în cadrul 
Secției Clinice Chirurgie Plastică și Arși, s-au 
efectuat 125 de intervenții chirurgicale, timp în 
care medicii de la Secția Clinică Ortopedie au rea-
lizat 172 de operații. Astfel, pe durata lunii iulie 
2024, la nivelul unității medicale, au fost efectuate 
un total de 1.408 intervenții chirurgicale.  

Acestea sunt cele mai frecvente 
intervenții chirurgicale realizate la 
Spitalul Clinic Județean  
de Urgență „Sf. Spiridon” Iași 
În intervalul 1 ianuarie – 31 iulie 2024, la Spita-

lul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași 
au fost realizate 577 de intervenții laparoscopice 
de extragere a colecistului.  

„Principalele intervenții chirurgicale, realizate 
în perioada 01.01.2024- 31.07.2024: colecistecto-
mia laparascopică - 577 de intervenții; debridarea 
excizională a părților moi - 458 de intervenții; ti-
roidectomie totală – 440 de intervenții; extrage-
rea extracapsulară a cristalinului – 166 de 
intervenții; fixarea internă a fracturii de femur, 
166 de intervenții”, a transmis prof. dr. Daniel Ti-
mofte, managerul Spitalul Clinic Județean de Ur-
gență „Sf. Spiridon” Iași. 

Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiri-
don” Iași este o unitate medicală care deserveşte 
întreaga regiune a Moldovei, astfel că este normal 
ca, zilnic, medicii chirurgi să realizeze multiple in-
tervenţii chirurgicale.  

Codruța ȘOROAGĂ

Record de intervenții chirurgicale, în aprilie 
și iulie, la Spitalul „Sf. Spiridon” Iași! Medicii 
chirurgi au realizat peste 1.400 de operații
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A doua etapă a recalculării pensiilor 
din Iași începe de astăzi, 2 
septembrie 2024. Această etapă va 
dura până în luna februarie 2025.  
Vor fi luate în calcul primele  
sau bonusurile 

 
Angajații Casei Județene de Pensii Iași au de-

marat a doua etapă a recalculării pensiilor. Aces-
tea vor fi recalculate pe baza veniturilor 
nepermanente, obținute înainte de aprilie 2001, 
cum sunt bonusurile sau primele, sporurile și al 
13-lea salariu, astfel că aceste persoane vor fi 
avantajate la recalcularea pensiilor. De aseme-
nea, vor fi recalculate pensiile ieșenilor care au 
lucrat în Cooperativele Agricole de Producție 
(CAP), în jur de 9.000 de persoane din județ. Din 
păcate, pentru a obține adeverințele care să 
ateste vechimea în muncă, pensionarii din Iași 
trebuie să plătească niște tarife stabilite de Casa 
Națională de Pensii Publice. Acestea pot ajunge 
până la 4.000 de lei pentru cercetarea unui inter-
val de 30 de ani. Astfel, dacă veniturile au fost ob-
ținute înainte de aprilie 2001, pensionarii trebuie 

să ducă la Casa de Pensii adeverințe prin care să 
le justifice. „Cum am mai spus, veniturile nu vor 
scădea, ci vor rămâne cel mai avantajos. Dacă 
sunt erori de calcul, le vom corecta”, susține Maria 
Andronache, director al Casei Județene de Pensii 
Iași.  

Începe a doua etapă  
a recalculării pensiilor, la Iași  
Astfel, ieșenii care vor să afle vechimea în 

muncă, dacă au muncit înainte de anul 2001, tre-
buie să plătească o taxă administrativă, care 
ajunge la 101 lei, fără TVA, taxa de cercetare pen-
tru numărul de ani solicitați și taxa de eliberare 
pentru numărul de ani identificați în urma cerce-
tării. La acestea se adaugă tarifele pentru fiecare 
an cercetat și tariful pentru eliberarea certifica-
tului de venituri. În cazul în care, în urma cerce-
tării reiese că perioada lucrată este mai mică 
decât cea declarată, taxa de eliberare se aplică 
doar pentru perioada găsită, fără a se restitui însă 
taxa de cercetare. O adeverință se eliberează în 
maximum 60 de zile de la data achitării taxei. Ie-
șenii au venit la Casa de Pensii pentru a cere lă-

muriri cu privire la deciziile de recalculare a pen-
siilor.  

Pensionarii din Iași au primit deciziile 
de recalculare a pensiilor  
În total, 151.000 de pensionari din Iași au be-

neficiat de aceste modificări. Ieșenii cărora li s-
au emis decizii de recalculare a pensiilor vor 
încasa, cei mai mulți dintre aceștia, venituri mai 
mari. Plata pensiilor mărite se va face luna 
aceasta, conform programului lunar. Pensiile din 
Iași au crescut, după recalculare, cu sume cu-
prinse între 1 leu și 5.000 de lei pentru fiecare be-
neficiar. Specialiștii Casei Județene de Pensii Iași 
susțin că nu toți pensionarii vor primi mai mulți 
bani în septembrie. În aceste situații, veniturile lor 
nu vor scădea, ci vor rămâne aceleași, ca până 
acum. Media pe Iași a sumelor primite după mă-
rire este de 650 de lei la o pensie. Ieșenii au 45 de 
zile să conteste recalcularea pensiei, inclusiv în 
instanță sau să ceară explicații la Casa Județeană 
de Pensii Iași. Rămâne de văzut câți bani vor primi 
în plus beneficiarii în a doua etapă a recalculării 
pensiilor, la Iași.  

Raluca COSTIN

Începe a doua etapă a recalculării 
pensiilor. Cine sunt persoanele din Iași 
care vor primi mai mulți bani?
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Mădălina Apetre, specialist în 
resurse umane și antreprenoare din 
Iași, discută într-un episod de 
#PodcastBZI despre dinamica de pe 
piața muncii, care este candidatul 
ideal în viziunea angajatorilor, ce 
compromisuri nu ar trebui să facem 
la un loc de muncă, dar și ce sfaturi 
are pentru viitorii angajați care  
vor să își găsească rapid un job 

 
Tânăra specialistă susține că, în momentul în 

care vrem să ne angajăm, trebuie să ne punem 
mai multe întrebări. „Cu ce contribui? Ce nevoi ai 
tu și cu ce vin în întâmpinarea nevoii tale, diferit? 
Pentru că, din cinci oferte, tu alegi una. De ce 
alegi oferta respectivă? Putem începe să studiem 
la orice vârstă pentru a evolua. Am observat că la 
angajare contează acum și ce profil ai pe rețelele 
sociale. Este analizat și acest aspect”, susține Mă-
dălina Apetre, specialist în resurse umane și an-

treprenoare din Iași.  

Mădălina Apetre, specialist în resurse 
umane și antreprenoare din Iași:  
„Cred în discuții între oameni”  
Aceasta adaugă faptul că este important ca 

angajații să discute cu managerii când au nelă-
muri. „Eu cred în discuții între oameni și cred că e 
mai sănătos să mergi să discuți ce te apasă și ești 
mai ferm cu angajatorul în felul acesta, decât să 
rămâi cu întrebările și tot tu să-ți răspunzi, prin 
presupuneri, la acele întrebări. De ce nu ți s-a 
mărit salariul, poate. Companiile, în principal, au 
procese interne prin care fac măriri salariale, ba-
zate pe performanță. La anumite intervale de 
timp, fac evaluări. Compania se calibrează cu 
piața, cu valoarea oamenilor, cu munca pe care o 
primesc, cu ceea ce livrează oamenii respectivi. 
Atunci, e important să purtăm aceste discuții”, 
mai spune Mădălina Apetre. Persoanele cu studii 
medii au mai multe oferte de muncă în Iași. 

Sute de interviuri cu specialiști  
din diverse domenii, în cadrul 
podcasturilor marca BZI 
În cadrul proiectului #PodcastBZI, au fost pre-

zenți sute de specialiști, din diverse domenii de 
activitate. Antonio Bejinariu, specialist în educație 
financiară, discută într-un nou episod de #Pod-
castBZI despre cursuri de educație financiară, 
care este diferența între un credit sănătos și unul 
nesănătos, dar și despre sistemul de pensii și de 
ce nu ar trebui să ne bazăm doar pe pensia de la 
stat.  

Diana Voiniciuc, consultant financiar din Iași, 
oferă mai multe sfaturi în cadrul unui interviu, res-
pectiv despre creditele bancare, economisire sau 
despre cum putem transforma alocația copilului 
într-un venit pentru copil. Astfel, poate fi urmărit 
și interviul cu Mădălina Apetre, specialist în re-
surse umane și antreprenoare din Iași. 

Raluca COSTIN

Mădălina Apetre, specialist în 
resurse umane și antreprenoare 
din Iași: „Putem începe să studiem 
la orice vârstă pentru a evolua”
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Teatru Național „Vasile Alecsandri” 
este una dintre cele mai importante 
clădiri din centrul Iașului. Însă, 
imediat ce cobori în stația de 
tramvai, oamenii au în față  
o imagine groaznică 

 
Între stația de tramvai Filarmonica și Teatrul 

Național este un spațiu verde, delimitat de o bor-
dură de beton și un gărduț. Doar că prin jur au în-
ceput să cadă bucăți din gard de mai mult timp, 
însă, până în prezent, nu a intervenit nimeni.  

Imagini incredibile lângă  
una dintre cele mai importante  
clădiri din centrul Iașului 
În stația de la Filarmonică este dezastru, iar 

imaginea de ansamblu este una dezolantă. În con-
trast cu frumusețea Teatrului Național „Vasile 
Alecsadri” din Iași se află zona verde, delimitată 
de un gărduț de beton care stă să cadă. Se ob-
servă cum bucăți de beton au căzut după ani în 
care a fost ignorat și nu s-a făcut nicio reparație. 
Chiar pe spațiul verde este un panou de control 
pentru electricitate, ruginit complet, iar câteva 

fire rupte atârnă spre trotuar. Plăcile de beton că-
zute nici măcar nu au fost ridicate, ci lăsate de iz-
beliște. Aceasta este imaginea pe care o văd 
ieșenii sau turiștii când coboară din tramvai, 
poate pentru a merge la teatru. Lumea, poate, s-
a obișnuit să vadă locul așa, însă câteodată mai 
observă faptul că nu arată deloc bine. Mai mult, ar 
putea fi periculos și pentru oamenii care riscă să 
se accidenteze. 

„Într-adevăr, arată urât așa, având în vedere 
că în spate este o clădire magnifică, teatrul. Trec 
aproape zilnic cu tramvaiul pe aici și am observat 
că bordura respectivă nu arată prea bine. Păcat 
că se întâmplă acest lucru, observi că tot a mai 
căzut o bucată de beton”, a spus o călătoare de la 
CTP. 

Un cetățean a observat că facem fotografii la 
plăcile de beton și a venit să ne precizeze câteva 
lucruri de care este nemulțumit.  

„De ani de zile este aceeași situație, de parcă 
era greu să amenajeze puțin zona, ba dimpotrivă, 
au lăsat să cadă totul, nici măcar nu au ridicat plă-
cile acelea de beton care stau prin iarbă. Dacă în 
centrul orașului este așa, atunci ce pretenții să 
mai avem să se facă și la periferie ceva?”, a spus 
un trecător. 

Primăria promite că  
va amenaja zona, dar nu se știe când 
Reprezentanții Primăriei Iași au precizat că au 

un proiect de reamenajare a curții Teatrului Na-
țional, doar că, deocamdată, nu se știe exact când 
va fi pus în aplicare. Cel mai probabil, anul acesta 
nu vom vedea vreo schimbare la spațiul verde de 
lângă stația de tramvai. Chiar dacă Primăria are 
un proiect de ansamblu, ar putea, măcar, să cu-
rețe zona și să o înfrumusețeze. 

„Bordura și gărdulețul la care faceți referire 
constituie împrejmuirea curții Teatrului Național 
„Vasile Alecsandri”, care este administrată de 
această instituție. Pe de altă parte, Primăria Mu-
nicipiului Iași a comandat și recepționat un studiu 
de fezabilitate, privind reamenajarea și moderni-
zarea curții și parcului Teatrului Național, în vede-
rea realizării unui proiect mai amplu cu fonduri 
europene de amenajare integrată a zonei de la Mi-
tropolie, esplanada Teatrului (aflată acum în 
lucru), curtea Teatrului, Filarmonica, până la Co-
legiul de Artă «Octav Băncilă»”, a transmis Dan 
Postolea, șeful biroului de comunicare de la Pri-
măria Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Imagini dezolante! Așa arată 
spațiul verde lângă una dintre cele 
mai importante clădiri din centrul 
Iașului: „Au lăsat să cadă totul”
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Astăzi, 2 septembrie 2024, începe admiterea 
de toamnă la facultățile Universității de Științele 
Vieții „Ion Ionescu de la Brad” Iași. Dosarele de în-
scriere pot fi depuse până în data de 5 septembrie 
2024. Iată câte locuri sunt disponibile.  

Începe perioada de înscriere la 
admiterea de toamnă de la USV Iași 
În perioada 2-5 septembrie 2024, au loc în-

scrierile pentru admiterea de toamnă la facultă-
țile Universității de Științele Vieții „Ion Ionescu de 
la Brad” Iași. Admiterea în învăţământul superior 
agronomic se organizează de USV Iaşi pe baza cri-
teriilor generale, stabilite de Ministerul Educaţiei 
şi a regulamentului propriu. 

Studiile din învăţământul universitar agrono-
mic se încheie cu examenul de licenţă, absolvenţii 
dobândind titlul de „inginer” în specializarea ur-
mată, respectiv „licenţiat” în medicină veterinară 
sau biologie. 

Pentru admiterea de toamnă, cifrele de șco-
larizare sunt următoarele: Facultatea de Agricul-
tură – 164 de locuri, la Facultatea de Horticultură 
sunt disponibile 70 de locuri, la Facultatea de In-
gineria Resurselor Animale şi Alimentare, 82 de 
locuri, iar la Facultatea de Medicină Veterinară, 14 
locuri.  

Mai sunt disponibile 10 locuri pentru absolve-
nţi de licee din mediul rural, 7 locuri pentru absol-
venţi proveniţi din sistemul de protecţie socială, 
7 locuri pentru rromi, 65 de locuri pentru românii 
de pretutindeni, 3 locuri pentru persoanele cu 

nevoi speciale/dizabilități și un loc pentru forma-
rea cadrelor didactice. 

Documente necesare  
pentru dosarul de înscriere  
Persoanele care vor alege oferta USV Iaşi vor 

beneficia de resurse științifice, didactice, mate-
riale, financiare, de excepţie, pentru mediul uni-
versitar din regiunea de Nord-Est a României, 
condiţii excelente pentru pregătirea teoretică şi 
practică; săli de curs, laboratoare, seminarii, 
câmpuri experimentale, baze de practică proprii, 
laboratoare dotate cu aparatură de specialitate 
de ultimă generaţie, clinici și spital veterinar; bi-
bliotecă dotată cu toate facilităţile pentru infor-
mare; atelierele de microproducție, amplasate 
într-o clădire modernă, care este dedicată spe-
cializărilor din cadrul Ingineriei produselor ali-
mentare; campus studențesc în cea mai 
frumoasă zonă a Iaşului.  

Înscrierea candidaţilor se face prin facilităţi 
online sau la sediile facultăţilor. Fiecare candidat 
va completa o cerere de înscriere tip, în care se 
vor menţiona, sub semnătura proprie, toate da-
tele solicitate în formular. La cererea de înscriere 
se anexează următoarele acte: diploma de Baca-
laureat sau diploma echivalentă cu aceasta, pre-
cum şi foaia matricolă, ambele în original; 
certificatul de naştere, în copie și original; certi-
ficatul de căsătorie (dacă este cazul), în copie şi 
original; copia actului de identitate (buletin/carte 
de identitate); adeverinţă medicală tip, eliberată 

de cabinetele medicale şcolare sau medicul de fa-
milie, patru fotografii color tip „act de identitate” 
(3/4 cm).  

Pentru candidaţii studenţi se solicită: o ade-
verinţă din care să rezulte calitatea de student, 
copie după diploma de Bacalaureat sau diploma 
echivalentă cu aceasta, precum şi după foaia ma-
tricolă; în cazul în care candidatul este înscris 
pentru concurs şi la o altă facultate/domeniu, în 
locul diplomei de Bacalaureat sau adeverinţei în 
original, va anexa o copie şi copia legitimaţiei de 
înscriere la prima facultate/domeniu, care se au-
tentifică, după original, de către secretariatul la 
care se face prima înscriere; diploma de licenţă 
sau diploma echivalentă cu aceasta, precum şi di-
ploma de absolvire pentru absolvenţii care doresc 
să urmeze o a doua specializare.  

Candidaţii care doresc să urmeze al doilea do-
meniu (studenţi/absolvenţi), vor prezenta o ade-
verinţă eliberată de facultatea primului 
domeniu/specializare, din care să rezulte numărul 
anilor în care au fost susţinuţi de la bugetul de 
stat; acordul pentru folosirea/prelucrarea datelor 
personale, chitanța de plată a taxei de înscriere, 
actele doveditoare numai pentru acei candidaţi 
care solicită scutirea de plata taxei de înscriere 
la concurs (orfani de ambii părinţi, Casa de copii, 
urmaşi ai celor decedaţi sau răniţi în Revoluţia din 
Decembrie 1989, copiii personalului didactic și au-
xiliar didactic, aflat în activitate sau pensionat și 
ai personalului tehnico-administrativ din univer-
sitatea proprie). 

Ștefana ȘOVEA

Astăzi începe admiterea de toamnă la 
facultățile Universității de Științele Vieții 
(USV) Iași. Dosarele de înscriere pot fi 
depuse până în data de 5 septembrie 2024
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Școlile din Iași pot primi până la 5.000 de lei 
dacă se înscriu la Centrul Județean de Resurse și 
Asistență Educațională (CJRAE) cu proiecte de 
prevenire a violenței școlare, până în data de 10 
octombrie 2024.  

Iată cum pot primi  
până la 5.000 de lei școlile din Iași  
Până pe data de 10 octombrie 2024, școlile din 

Iași se pot înscrie la CJRAE cu proiecte de preve-
nire a violenței școlare, până în data de 10 octom-
brie 2024, și pot primi până la 5.000 de lei.  

Pentru a putea participa, unitatea de învă-
țământ trebuie să aibă personalitate juridică, tre-
buie să demonstreze că există necesitatea 
inițierii și desfășurării unor activități de prevenire 
a violenței și infracțiunilor pentru preșcolari/elevi 
și familiile acestora și trebuie să implice Comisia 
pentru prevenirea şi eliminarea violenței, a fapte-
lor de corupție şi discriminării în mediul școlar şi 
promovarea interculturalității în proiectarea și 
desfășurarea activităților.  

Formularul de înscriere trebuie completat în 
întregime, trebuie descrise nevoile 

preșcolarilor/elevilor, activitățile propuse, rezul-
tatele așteptate, echipa implicată, parteneriatele 
și cheltuielile necesare. Activitățile propuse sunt 
adecvate pentru nevoile preșcolarilor/elevilor și 
se încadrează în obiectivele programului. Desfă-
șurarea activităților propuse este planificată în 
perioada octombrie 2024 – mai 2025. 

Unitățile de învățământ sunt încurajate să 
proiecteze, inițieze și desfășoare activități adap-
tate nevoilor preșcolarilor/elevilor, familiilor aces-
tora și climatului școlar. Activitățile bazate pe 
implicarea activă a preșcolarilor/elevilor, pe co-
operare și crearea unui spațiu sigur pentru fie-
care pot avea un impact semnificativ și pozitiv 
asupra acestora. De asemenea, o componentă 
importantă este implicarea părinților în activită-
țile școlii, alături de alți parteneri sau reprezen-
tanți ai comunității locale. Încurajăm atât 
parteneriatele publice, cât și cele public-private, 
între unitățile de învățământ și ONG-uri sau/și re-
prezentanți ai mediului de afaceri. Activitățile pot 
fi organizate în cadru școlar sau extrașcolar, in-
clusiv în săptămâna „Școala Altfel”. 

Exemple de activități  
Câteva exemple de activități ar fi: activități de 

cunoaștere și dezvoltare a coeziunii pentru elevi, 
cadre didactice, biblioteca vie, inclusiv cu victime 
ale violenței/persoane care au fost condamnate, 
apoi reintegrate și reabilitate social, teatru forum, 
cluburi de filme/documentare tematice, grupuri 
de sprijin pentru elevii implicați în situații de vio-
lență (elevii cu comportamente violente, elevii 
victime, dar și elevii martori), vizite la tribunal, la 
muzeele închisorilor, activități de învățare între 
egali (peer education), activități artistice și spor-
tive, concursuri tematice, campanii de conștien-
tizare și sensibilizare, ateliere pentru susținerea 
familiilor în ceea ce privește exercitarea rolului 
educativ (în colaborare cu cadre didactice și cu 
alți parteneri).  

O activitate, care ar fi pe placul copiilor, ar fi 
întâlnirea elevilor și cadrelor didactice cu repre-
zentanți ai Poliției și Jandarmeriei, Serviciului 
pentru siguranța școlară, în vederea realizării 
unor dezbateri pe teme referitoare la fenomenul 
violenței.  

Ștefana ȘOVEA

Școlile din Iași pot primi până la 5.000 de 
lei dacă se înscriu la Centrul Județean de 
Resurse și Asistență Educațională cu 
proiecte de prevenire a violenței școlare
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Tot mai mulți pacienți tineri sunt diagnosticați 
cu anevrism cerebral sau tumori la Spitalul Clinic 
de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași. Dotările 
moderne și personalul medical bine pregătit per-
mit depistarea precoce și tratarea eficientă a 
acestor afecțiuni, oferind pacienților șanse sem-
nificative de recuperare. 

Tot mai mulți tineri cu anevrism 
cerebral sau tumori se prezintă la 
Spitalul Clinic de Urgență  
„Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași 
Spitalul de Neurochirurgie Iași a înregistrat, în 

ultima perioadă, o creștere îngrijorătoare a numă-
rului de pacienți tineri, cu vârste cuprinse între 35 
și 50 de ani, care se prezintă la Unitatea de Primiri 
Urgențe (UPU) cu simptome, aparent, minore. 
Acestea variază de la dureri de cap persistente, 
amețeli și tulburări de vedere până la slăbiciune 
musculară sau dificultăți de vorbire. Din păcate, 
pentru unii pacienți, diagnosticul final indică pre-
zența unor afecțiuni serioase, precum tumorile 
sau anevrismul cerebral. 

Această creștere este îngrijorătoare, dar, to-
todată, evidențiază un aspect pozitiv: tot mai 
mulți tineri sunt conștienți de importanța sănă-
tății și aleg să solicite ajutor medical încă de la 
primele semne de disconfort.  

„În ultima perioadă, a crescut numărul de pa-
cienți de vârstă tânără, între 35 și 50 de ani, diag-
nosticați cu o patologie vasculară sau tumorală la 

Spitalul de Neurochirurgie. La marea majoritate 
dintre acești pacienți, simptomatologia este des-
tul de săracă, de la ușoare amețeli, tulburări de 
vedere sau dureri de cap. Sunt și cazuri mai se-
vere, când pacienții ajung în stare gravă, în stare 
de comă sau cu deficite neurologice”, a spus dr. 
Lucian Eva, medic primar neurochirurg și mana-
ger la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae 
Oblu” Iași. 

Un alt aspect important este că depistarea 
precoce a afecțiunilor permite un spectru mai larg 
de opțiuni terapeutice, de la intervenții minim in-
vazive, la tratamente adaptate fiecărui pacient. 

„Multe dintre aceste afecțiuni sunt tratabile, 
unele, chiar vindecabile, cum sunt patologiile vas-
culare dacă au o stare clinică bună. În cazul pa-
tologiei tumorale, depinde foarte mult, 
bineînțeles, de anatomia patologică a tumorii”, a 
zis dr. Lucian Eva. 

Dotări de ultimă generație  
și personal medical bine pregătit 
Spitalul de Neurochirurgie Iași se numără 

printre cele mai bine echipate unități medicale din 
România, dispunând de aparatură de ultimă ge-
nerație, care permite diagnosticarea rapidă și 
precisă a afecțiunilor neurochirurgicale. Pacienții 
care ajung la UPU beneficiază de investigații com-
plexe, cum ar fi rezonanța magnetică nucleară 
(RMN) și tomografia computerizată (CT), care per-
mit identificarea precoce a anevrismului cerebral 

și a tumorilor. 
În plus, Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Ni-

colae Oblu” din Iași dispune de un personal medi-
cal cu experiență în domeniul neurochirurgiei. 
Medicii din această unitate medicală sunt bine 
pregătiți, având capacitatea de a gestiona cazu-
rile complexe, iar colaborarea dintre neurochi-
rurgi, neurologi, radiologi și anesteziști este 
esențială pentru abordarea optimă a fiecărui caz. 
Această echipă multidisciplinară reprezintă un 
avantaj pentru pacienți, contribuind, astfel, la re-
zultate mai bune din punct de vedere al recupe-
rării. 

„Spitalul de Neurochirurgie deține specialiști 
și tehnologie care să poată să asigure cele mai 
mari șanse de vindecare sau de supraviețuire a 
acestor pacienți”, a declarat managerul Spitalului 
Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași. 

Creșterea numărului de pacienți tineri cu 
afecțiuni tumorale sau anevrism cerebral repre-
zintă un semnal de alarmă pentru întreaga comu-
nitate medicală, dar și pentru pacienți. Este 
important să existe o colaborare permanentă 
între medicul de familie și persoanele ce identi-
fică diferite simptome, întrucât acesta poate să 
ofere indicații cu privire la investigațiile urmă-
toare. 

La Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae 
Oblu” Iași, tot mai mulți tineri sunt diagnosticați 
cu anevrism cerebral sau tumori.  

Mădălina ISACHE

Tot mai mulți tineri sunt diagnosticați cu 
anevrism cerebral sau tumori la Spitalul 
Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași
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Din păcate, ieșeanul Ștefan Lătescu 
a suferit o înfrângere amară la gala 
Glory din Belgia. Adversarul său a 
prins o lovitură excepțională și l-a 
învins încă din prima repriză 

 
Ștefan Lătescu a mers în Antwerp, Belgia, cu 

speranțe mari, însă, din păcate pentru el și pentru 
fanii săi, lucrurile nu au decurs conform planului. 
Turcul Cem Caceres a prins o lovitură puternică 
cu stânga, chiar în ficat, iar Lătescu s-a pus la pă-
mânt de durere. 

Înfrângere amară  
pentru Ștefan Lătescu, în Belgia 
S-a anunțat mare spectacol pe Lotto Arena 

din Antwerp, la gala Glory. Cei mai buni luptători 
din kickboxing s-au întâlnit pentru a se duela, iar 
cap de afiș a fost lupta dintre românul Ștefan Lă-
tescu și turcul Cem Caceres, ambii tineri și ambi-
țioși. La câteva secunde după începerea primei 
runde, Cem Caceres a lovit puternic cu stânga, iar 

Ștefan Lătescu a trebuit să renunțe din cauza du-
rerilor la ficat. Totuși, ieșeanul nostru a rămas cu 
capul sus, iar, deși a fost supărat din cauza rezul-
tatului, a vrut să le mulțumească fanilor săi. „Am 
trăit una dintre cele mai grele experiențe din viața 
mea. Am intrat în ring cu inima plină de speranță 
și determinare, pregătit să dau totul pentru visul 
meu. Dar, uneori, viața are un mod neașteptat de 
a ne testa, iar acea lovitură mi-a amintit cât de 
fragil poate fi drumul spre succes. Mă doare nu 
doar fizic, ci și în suflet, pentru că știu cât am 
muncit, cât am sacrificat și cât am crezut în acest 
moment. În astfel de clipe realizezi cât de impor-
tant este să ai oameni adevărați lângă tine. Am 
văzut cine sunt prietenii adevărați și cine doar 
trecea pe lângă, aplaudând când totul mergea 
bine”, le-a transmis Ștefan Lătescu fanilor săi. 

Ștefan Lătescu a mai luptat, în luna iunie, în 
Piramida Glory de la Rotterdam, Țările de Jos. Din 
păcate, ieșeanul a pierdut încă din primul meci în 
fața campionului mondial Donegi Abena, care 
avea să câștige competiția. Totuși, Ștefan Lă-
tescu nu s-a descurajat și a continuat să se an-

treneze pentru a deveni mai bun. Antrenorul său, 
Mihai Constantin, i-a mai pregătit, în trecut, pe 
campionii Cătălin Moroșanu și Sebastian Ciobanu. 

La următorul capitol 
Ștefan Lătescu este sigur că va reveni și mai 

puternic pe viitor, având în vedere că are tot tim-
pul în față. Înfrângerile fac parte din cariera unui 
campion, iar de la ultima partidă, cu siguranță, a 
avut multe de învățat. 

„Acesta nu este sfârșitul, ci doar un capitol 
dintr-o poveste mult mai mare. Am doar 22 de ani, 
am atâtea de învățat și sunt hotărât să continui, 
să mă întorc mai puternic, mai înțelept și mai pre-
gătit. Vă mulțumesc din inimă tuturor celor care 
sunteți alături de mine. Nu voi uita niciodată cine 
mi-a fost aproape în aceste momente dificile”, a 
mai spus Ștefan Lătescu către fani. 

Înfrângerea suferită în Belgia l-a făcut pe Ște-
fan Lătescu mai puternic, iar fanii așteaptă deja 
următoarea luptă. 

Petronel ȘTEFAN

Înfrângere dureroasă pentru 
Ștefan Lătescu, în Belgia! Ieșeanul 
a fost învins încă din prima rundă 
de către numărul 2 mondial
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Florin Haldan, un bărbat în vârstă de 56 de ani, 
a fost descoperit mort, pe 23 august 2024, într-o 
fântână din curtea unității ce aparţine Poliției de 
Frontieră Iași. Dacă, iniţial, s-a bănuit că bărbatul 
a suferit un accident, necropsia a scos la iveală 
detalii înfiorătoare, indicând faptul că ar putea fi 
vorba de o sinucidere sau chiar de o crimă. 

Florin Haldan, un bărbat din comuna Prisă-
cani, județul Iași, a dispărut fără urmă vineri 
seara, 16 august 2024. Deși familia se temea că 
bărbatul s-ar fi putut înneca în Prut, deoarece râul 
trece prin spatele casei lui, Florin Haldan a fost 
descoperit, o săptămână mai târziu, mort într-o 
unitate dezafectată ce aparține Serviciului Teri-
torial al Poliției de Frontieră Iași, care este situată 
la doar câțiva metri de locuința sa.  

Necropsia scoate la iveală noi detalii în 
cazul bărbatului descoperit mort într-o 
unitate a Poliției de Frontieră Iași 
Florin Haldan locuia singur de 15 ani, iar vecinii 

săi susțin că suferea de singurătate. În ziua dis-
pariției, rudele bărbatului susțin că acesta con-
sumase alcool, lucru pe care nu obișnuia să-l 
facă, deoarece nu avea resurse financiare. Veci-
nele bărbatului le-au povestit reporterilor BZI că, 

cel mai probabil, în ziua nefastă, sătul să stea sin-
gur în casă, Florin Haldan a ieșit și s-a așezat pe 
marginea fântânii părăsite, pe care erau așezate 
niște scânduri, probabil, tocmai pentru a nu cădea 
ceva înăuntru. Scândurile s-au rupt sub greutatea 
bărbatului, iar el a căzut în gol, în fântâna secată.  

Necropsia contrazice însă spusele lor, deoa-
rece cauza morții a fost asfixie mecanică prin 
obstrucția căilor respiratorii superioare. Bărbatul 
a fost descoperit în fântână cu picioarele în sus și 
capul sucit.   

Familia bărbatului exclude 
posibilitatea unui suicid: „El nu  
putea ajunge acolo, noaptea, desculț” 
Familia lui Florin Haldan nu crede că bărbatul 

s-a sinucis, ci consideră că vecinii acestuia au o 
implicare în dispariția și moartea sa.  

„Avem informații că undeva, în registrele lor, 
e trecut sinucidere. Un scut pentru el. Dacă încer-
căm să aflăm mai mult, ei au un argument. El nu 
putea ajunge acolo, noaptea, desculț. El, nicio-
dată, nu mergea desculț și nu la prima fântână, ci 
la a doua. Și, mai nou, vecinii, mama, fiul și nepo-
tul schimbă declarațiile continuu. Să nu fie impli-
cați cumva! Vecina a fost cea care ne-a anunțat 

(n.r. a anunțat dispariția bărbatului). Ea stătea cu 
ochii pe el zilnic. Poate ea nu are vină, dar are un 
fiu, Bogdan, fără noimă (serviciu), consumator, 
sper că doar de băuturi. Chiar nu pot afla mai 
mult. Sunt într-o stare de depresie și atacuri 
grave de panică”, a declarat verişoara lui Florin 
Haldan.  

Rudele lui Florin Haldan au fost, încă de la în-
ceput, bănuitoare, suspectând că vecinii bărba-
tului ar putea avea legătură cu dispariţia sa, mai 
ales că în ziua de 16 august 2024, acesta primise 
de la fosta soţie o sumă de bani pentru a-și achita 
o datorie.  

„Familia de rromi, de câte ori vedeau că el pri-
mește ceva de mâncare, veneau și cereau. Având 
în vedere că el era băut, nu se știe ce se putea în-
tâmpla. El nu lăsa niciodată poarta deschisă, dar 
acum s-a găsit și poarta, și ușa deschisă, și becul 
de la colțul casei aprins. Nu știm dacă a plecat el 
sau dacă a fost altceva la mijloc”, a declarat ve-
rişoara bărbatului imediat după dispariţia sa.  

Specialiștii din cadrul Institutului de Medicină 
Legală Iași așteaptă acum să vadă dacă Florin 
Haldan, bărbatul descoperit mort într-o unitate a 
Poliției de Frontieră Iași, a consumat sau nu alcool 
în ziua de 16 august 2024, atunci când a dispărut. 

Codruța ȘOROAGĂ

Răsturnare de situaţie în cazul bărbatului 
descoperit mort într-o unitate a Poliției de 
Frontieră Iași! Necropsia a scos la iveală detalii 
înfiorătoare: „Sunt într-o stare de depresie”
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Călătorii care pleacă, folosind cursa 
din satul Osoi, comuna Sinești, spre 
Iași, se îngrămădesc în microbuz, 
stând în picioare zeci de kilometri 

 
Oamenii care circulă cu microbuzul din satul 

Osoi, comuna Sinești, au parte de o adevărată 
aventură. Mijlocul de transport este deja supra-
aglomerat încă de la prima stație, iar singurele lo-
curi disponibile sunt rămase celor care stau în 
picioare. Astfel, mulți călători trebuie să meargă 
50 de kilometri în condiții dificile, deși plătesc bi-
letul integral. Patronul firmei susține că are trei-
patru clienți, însă, în realitate, situația e complet 
diferită. 

Călătorii care iau cursa de Osoi  
trebuie să stea în picioare 50 de km 
În dimineața zilei de 29 august 2024, reporterii 

BZI au așteptat în autogara din Păcurari microbu-
zul cu ruta Iași – Osoi, comuna Sinești, care a ple-
cat la ora 9:30. Traseul este operat de către 
compania de transport Sami Trans SRL, adminis-
trată de Ioan Samson și care asigură, potrivit ora-
rului, cinci curse în fiecare zi. 

Ne-am urcat în microbuz  pentru a pleca spre 
comuna Sinești, iar după ce s-a așezat toată 
lumea, șoferul a venit la fiecare persoană pentru 
a împărți biletele. Șoferul a venit și la noi. I-am 
precizat că mergem până la Sinești și am achitat 
16 lei, prețul unui singur bilet. 

La ora 9:30, nu erau mulți pasageri și toată 
lumea a avut un loc pe scaun. Drumul a durat 
puțin peste o oră, microbuzul oprind în stațiile 
Lețcani, Hoisești, Podu Iloaiei, Scobâlteni, Po-
pești, Obrijeni, Bocnița, Stornești, Sinești și Osoi 

pentru a coborî și urca alți călători. Înainte de in-
trarea în Podu Iloaiei, circulația era îngreunată și 
se mergea bară la bară. 

La ora 10:34, reporterii BZI au ajuns în satul Si-
nești și au așteptat în stație microbuzul pentru a 
se întoarce în Iași, iar de acolo, a început adevă-
rata provocare. Acesta a ajuns la ora 11:00, iar 
dacă dimineață ne-am bucurat de un loc pe 
scaun, acum am întâmpinat altă situație. Micro-
buzul era foarte aglomerat de la prima stație, 
toate scaunele erau ocupate, mame ținând copii 
în brațe, oameni bătrâni care stăteau în picioare, 
culoarul îngust de pe mijlocul microbuzului era, 
astfel, îngrămădit. Călătorii trebuie să se țină de 
locul unde ar trebui puse bagajele, nu există un 
sistem special pentru cei care stau în picioare. În 
interiorul microbuzului este un semn care arată 
că sunt „19 plus 1” loc pe scaun, însă în mijlocul de 
transport erau 30 de oameni. Aceste microbuze 
erau folosite, normal, pentru curse lungi, chiar în 
afara țării. Când cineva urma să coboare de pe lo-
curile din spate, trebuia să se împingă pentru a-
și face loc până la ieșire. 

În cazul unui incident sau dacă ar trebui să 
frâneze brusc, oamenii din picioare ar putea su-
feri răni serioase, este un risc la care se expun zil-
nic zeci de oameni. Conform legii, călătorii trebuie 
să circule doar pe scaune, este interzis ca aceștia 
să fie transportați în picioare, șoferii care acceptă 
acest lucru riscă amenzi usturătoare. 

După ce ne-am înghesuit o oră printre oameni 
am ajuns înapoi în autogara din Păcurari, la ora 
12:10. Această situție este în majoritatea micro-
buzelor care circulă în satele din județul Iași. Pa-
tronii pun în pericol oamenii pentru a scoate cât 
mai mult profit. 

Patronul firmei de transport  
nu știe de condițiile din microbuz:  
„Au fost oameni în picioare?” 
Reporterii BZI l-au contactat pe patronul fir-

mei de transport pentru un punct de vedere refe-
ritor la faptul că șoferii societății îngrămădesc 
oamenii care stau în picioare în autoturisme. 
Acesta a părut surprins, susținând că niciunul din-
tre angajați nu i-a comunicat că este necesară o 
suplimentare a microbuzelor.  

„Chiar îmi e de mirare că au fost călători prea 
mulți. O să iau măsuri, o să pun o mașină mai 
mare dacă sunt călători mai mulți, dar nu prea 
sunt călători. De obicei, vin cu trei, patru. Chiar o 
să mă interesez. Mă pornesc spre autogară, să 
văd exact cine a fost și să îl iau la întrebări, de ce 
nu a anunțat. Puteam să trimit dublură de aici, din 
Iași”, a spus patronul firmei Sami Trans SRL, Ioan 
Samson. Mai mult, patronul firmei Sami Trans SRL 
s-a jurat că va suplimenta numărul microbuzelor, 
astfel încât călătorii să nu mai fie nevoiți să stea 
în picioare pe durata întregului traseu.  

„Săptămâna asta am să iau măsuri. Trebuie să 
am și eu un punct de vedere, să văd când sunt că-
lători, când nu sunt. De exemplu, din Iași, dacă nu 
am călători, înapoi, nici atât. O să fac o ședință cu 
ei, să văd care e problema, să anunțe, măcar, 
când sunt călători. Dacă sunt, trimit dublură din 
Iași, trimit altă mașină. Avem posibilitatea de a tri-
mite altă mașină”, a adăugat Samson Ioan. 

În cursa din satul Osoi, comuna Sinești, până 
la Iași călătorii, atât tineri, cât și bătrâni, au fost 
nevoiți să se îngrămădească printre rândurile 
scaunelor și să se împingă pentru a coborî din mi-
crobuz. 

Andrei OSMAN

Patronii firmelor de transport, din Iași, vor să se 
îmbogățească peste noapte și îngrămădesc călătorii 
în microbuze. Cursa până în satul Osoi, din comuna 
Sinești, este un coșmar greu de descris în cuvinte



ACTUALITATE luni, 02 septembrie <2

Infractorii care au furat 
economiile de-o viață ale 
unei bătrâne de 87 de ani, 
din Iași, s-au întors acasă 
după doar 24 de ore de 
arest. Judecătorii au 
considerat că nu sunt 
motive pentru ca indivizii 
să stea după gratii, așa că 
i-au lăsat acasă 

 
Câteva familii din Moțca, o co-

mună din județul Iași, au reușit să 
dovedească faptul că legea este fă-
cută pentru a fi încălcată. De câțiva 
ani, aceste familii au reușit să facă 
averi pe spatele unor bătrâni naivi. 
Sub pretextul vânzării unor produse, 
membrii acestor familii reușeau să 
păcălească, de regulă, persoane 
vârstnice și să le fure zeci de mii de 
lei. Ultima dată, pe 18 august, au 
furat de la o bătrână 13.000 de lei. 
„La data de 30 august a.c., polițiștii 
din cadrul Poliției Orașului Podu Iloa-

iei au pus în aplicare patru mandate 
de percheziție domiciliară, în județul 
Iași, în cadrul unui dosar penal în 
care se efectuează cercetări sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii de furt 
calificat. Din investigațiile efectuate 
până în prezent, s-a constatat faptul 
că, la data de 18.08.2024, persoane 
necunoscute ar fi sustras unei femei 
de 87 de ani 13.000 de lei, din lo-
cuința acesteia, din comuna Leț-
cani”, au transmis reprezentanții 
IPJ.  

Infractorii care au furat  
economiile de-o viață ale 
unei  bătrâne de 87 de ani 
au fost reținuți 
Indivizii au fost reținuți pentru 24 

de ore. „În urma perchezițiilor efec-
tuate, au fost identificate două per-
soane (doi bărbați), ulterior, fiind 
conduse la sediul poliției în vederea 
continuării cercetărilor. În baza pro-
batoriului administrat în cauză, cei 

doi au fost reținuți de polițiști pentru 
24 de ore. La data de 31 august a.c., 
vor fi prezentați instanței de jude-
cată cu propuneri legale. Acțiunea a 
beneficiat de sprijinul polițiștilor din 
cadrul Poliției Municipiului Pașcani, 
Secția nr. 8, Poliția Rurală Lețcani, 
Serviciului pentru Acțiuni Speciale și 
al jandarmilor din cadrul I.J.J Iași”, 
au transmis reprezentanții Inspec-
toratului de Poliție Județean (IPJ) 
Iași, la scurt timp după efectuarea 
perchezițiilor. 

Au râs în nasul polițiștilor: 
Judecătorii i-au lăsat  
să plece acasă 
Membrii din familia Nunucă 

(clienți vechi de-ai polițiștilor din 
Iași) și din Familia Furdulea și-au 
umplut buzunarele de bani și au râs 
în nas polițiștilor care i-au anchetat, 
cum o fac de fiecare dată. Acești in-
fractori chiar au motive de bucurie 
și își pot permite să-i sfideze pe po-

lițiștii care i-au anchetat. Principalul 
motiv al infractorilor este strict legat 
de decizia judecătorilor. După ce au 
furat economiile de-o viață ale bă-
trânei, judecătorii din Iași au consi-
derat că infractorii pot pleca acasă, 
în arest la domiciliu. Decizia magis-
traților nu face altceva decât să în-
curajeze astfel de practici. În anii 
trecuți, polițiștii de la Serviciul de In-
vestigații Criminale (SIC) Iași reu-
șeau să destructureze această 
grupare formată din membrii fami-
liei Nunucă. Deși, atunci, infractorii 
Nunucă au fost reținuți și arestați, 
au scăpat cu niște condamnări ex-
trem de mici, iar unii dintre ei s-au 
întors la ce știu să facă cel mai bine: 
infracțiuni. Infractorii care au furat 
economiile de-o viață ale unei bă-
trâne de 87 de ani vor fi, cel mai pro-
babil, trimiși în judecată. Dacă 
judecătorii vor fi la fel de blânzi, in-
fractorii se vor întoarce rapid la ve-
chile obiceiuri. 

Lucian SAVA

Incredibil! Infractorii care au furat economiile de-o 
viață ale unei bătrâne de 87 de ani, din Iași, au râs 
în nasul polițiștilor. Judecătorii i-au ținut în brațe: 
au fost premiați cu un sejur liniștit, acasă
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Într-o săptămână, începe anul școlar 2024-
2025, însă un fenomen îngrijorător ia amploare în 
rândul elevilor! Ioan Gotcă, psiholog la Institutul 
de Psihiatrie „Socola” Iaşi, oferă suport psihologic 
copiilor care au trecut prin lucruri greu de imagi-
nat, iar în ultimul timp a observat o creștere sem-
nificativă a elevilor care au fobie de școală.  

Fobia de școală, un nou sindrom  
pe care îl confruntă elevii 
Fobia de școală este un nou sindrom pe care 

îl confruntă tot mai mulți elevi ieșeni! Această tul-
burare apare la copiii care refuză constant să 
meargă la școală, însă se declanşează, de cele 
mai multe ori, la început de an şcolar. Cei care 
trec prin așa ceva au nevoie de suport psihologic 
specializat, dar înainte de asta, au nevoie ca fa-
milia să le fie aproape.  

De cele mai multe ori, elevii care se confruntă 
cu această tulburare sunt victimele bullyingului, 
fenomen care a luat amploare în toate școlile din 
România. Ioan Gotcă, psiholog la Institutul de Psi-
hiatrie „Socola” Iaşi, a observat o creștere semni-
ficativă a elevilor care au fobie de școală.  

„Am copii care, din diferite motive, au avut 
niște șocuri puternice și refuză să meargă la 
școală sau au fobia de școală. Când ajung în fața 

școlii, încep imediat să plângă. Procentul celor 
care simt un stres puternic în legătură cu începe-
rea noului an școlar este destul de îngrijorător în 
ultimul timp, pentru că problema bullyingului este 
pe scară largă. Majoritatea copiilor pe care i-am 
întâlnit eu, un procent de 25 la sută, se plâng de 
asemenea probleme, cei cu care fac consiliere 
abordează cu totul altfel problema și învață să 
reacționeze corespunzător. Cei care sunt mai ti-
mizi trebuie să fie susținuți, în primul rând, de 
către familie. Din păcate, nu toți au membrii fa-
miliei acasă, mulți sunt plecați în străinătate, la 
muncă, și aici sunt probleme. Unii se lasă definitiv 
de școală, dar mai mult sunt cei din mediul rural 
și invocă, de cele mai multe ori, lipsurile mate-
riale”, declară Ioan Gotcă, psiholog. 

Elevii invocă probleme  
de sănătate pentru a sta acasă  
Fobia de școală se manifestă de la copiii de 

grădiniță până la cei de clasa a X-a. Unii invocă di-
ferite probleme de sănătate – dureri locale – pen-
tru a sta acasă.  

„Am întâlnit elevi care au invocat tot felul de 
motive medicale, pentru a nu merge la școală, di-
ferite probleme de sănătate, iar prin asta încearcă 
să se eschiveze, să amâne mersul la școală. For-

țează nota și preferă să nu se ducă la anumite ac-
tivități, iar eu îmi dau seama prin simplul fapt că 
nu îi interesează nici măcar să meargă să-și ia re-
chizite. Vorbim aici de copii de grădiniță, până la 
elevi de clasa a X-a. Sunt copii care au fost loviți 
și au rămas traumatizați”, mai spune Ioan Gotcă, 
psiholog.  

Un alt lucru îngrijorător este vârsta tot mai 
fragedă a copiilor care încep să fumeze sau să va-
peze diferite dispozitive electronice. Încă din cla-
sele a IV-a, a V-a, elevii intră în contact cu primele 
tentații interzise, văzând, auzind indirect sau di-
rect în anturajul lor.  

„Pe mine, personal, mă îngrijorează în mare 
măsură riscul copiilor de a fi expuși la fumat și la 
substanțele interzise. Cei mai vulnerabili pe care 
i-am găsit că fumează sunt în clasa a IV-a și a V-
a, deoarece ofertele sunt la tot pasul și cad ușor 
în plasă. Este o vârstă foarte fragedă și nu au ca-
pacitatea de a înțelege care sunt riscurile”, 
adaugă Ioan Gotcă, psiholog. 

Elevii care, din diverse motive, sunt stresați 
înainte de începerea anului școlar au nevoie de 
suport, în primul rând, din partea membrilor fami-
liei.  

Ștefana ȘOVEA

Ultima „boală” a elevilor. A apărut 
fobia de școală. Iată prin ce trec 
cei care suferă de acest sindrom: 
„Invocă motive medicale”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569



ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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LICITAȚII 

ANUNŢ DE PARTICIPARE la 
licitație deschisă pentru 
închiriere bunuri, 1. Informații 
generale privind concedentul , 
în special denumirea, codul 
fiscal, adresa, numărul de 
telefon, fax și/sau adresa de 
email a persoanei de contact: 
Comuna Deleni, cu sediul în 
sat Deleni, com. Deleni, str. 
Principală nr. 1217 B, jud. Iași 
cod fiscal 4541203, loc. 
Deleni, telefon 0232732070, 
email: 
primaria@comunadeleni.ro. 2. 
Informații generale privind 
obiectul concesiunii, în special 
descrierea și identificarea 
bunului care urmează să fie 
închiriat: Teren în suprafață de 
200 mp situat în intravilanul 

comunei Deleni, aparținând 
domeniului public al comunei 
Deleni, amplasat în T0, parcela 
CC51, CF 63921, sat Slobozia, 
Comuna Deleni, Județul Iași 
conform caietului de sarcini. 
Închirierea se face conform 
art. 333, art. 335 din O.U.G nr. 
57/2019 și conform Hotărârii 
Consiliului Local Deleni nr. 89 
din 28.08.2024. 3. Informații 
privind documentația de 
atribuire: se regăsesc în 
caietul de sarcini. 3.1 
Modalitatea sau modalitățile 
prin care persoanele interesate 
pot intra în posesia unui 
exemplar al documentației de 
atribuire: Documentația de 
atribuire se poate obține de la 
sediul comunei Deleni printr-o 
solicitare scrisă sau verbală. 
3.2 Denumirea și adresa 

serviciului/compartimentului 
din cadrul concedentului , de la 
care se poate obține un 
exemplar din documentația de 
atribuire: Compartimentul 
Achiziții publice din cadrul 
comunei Deleni. 3.3 Costul și 
condițiile de plată pentru 
obținerea acestui exemplar, 
unde este cazul, potrivit 
prevederilor Ordonanței de 
urgență a Guvernului nr. 
57/2019: gratuită. 3.4 Data 
limită pentru solicitarea 
clarificărilor: 20.09.2024, ora 
14.00. 4. Informații privind 
ofertele: 4.1 Data limită de 
depunere a ofertelor: 
30.09.2024, ora 11.00; 4.2 
Adresa la care trebuie depuse 
ofertele: Comuna Deleni, sat 
Deleni, strada Principală nr. 
1217 B, jud. Iași. 4.3 Numărul 

de exemplare în care trebuie 
depusă fiecare ofertă: un  
exemplar. 5. Data și locul la 
care se va desfășura ședința 
publică de deschidere a 
ofertelor: 30.09.2024, ora 
11.30, la sediul comunei 
Deleni, sat Deleni, strada 
Principală nr. 1217B, jud. Iași. 
6. Denumirea, adresa, numărul 
de telefon, fax si/sau adresa 
de email a instanței 
competente în soluționarea 
litigiilor apărute: Tribunalul 
Iași, str. Atanasie Panu nr. 25 
telefon 0232/260600, fax: 
0232/260411; e-mail tr-iasi-
reg@just.ro. 7. Data 
transmiterii anunțului de 
licitație către instituțiile 
abilitate în vederea publicării: 
30.08.2024
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OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician întreținere în cadrul 
Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru 
mai multe detalii, va rugăm sa ne contactați la numărul de 
telefon: 0232.222.111
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Primii bani din Planul Strategic 
2023-2027 pentru investiții în mediul 
rural au fost virați în conturile 
tinerilor fermieri din Iași, vineri, 31 
august 2024. Beneficiarii au primit 
peste 2.000.000 de euro. Proiectele 
au fost depuse în 2023, începutul lui 
2024, la Agenția pentru Finanțarea 
Investițiilor Rurale (AFIR) 

 
Ieșenii, care au vrut să se instaleze ca tineri 

fermieri, au primit o parte din banii alocați inter-
venției DR 30 – Instalarea tinerilor fermieri, din 
noul plan strategic derulat de AFIR. Beneficiarii 
au primit peste 2.000.000 de euro, iar următorii 
bani vor fi virați în conturi până la finalul acestui 
an. La nivel național, a fost plătită suma totală de 
41.000.000 de euro. Ieșenii care au depus proiec-
tele trebuie să îndeplinească un anumit punctaj și 
să aibă maximum 40 de ani împliniți în momentul 
depunerii cererilor de finanțare, pentru a primi 
fondurile europene. Aceștia primesc 75 la sută din 
cuantumul sprijinului la semnarea contractului de 

finanțare și 25 la sută se acordă în funcție de im-
plementarea corectă a planului de afaceri, fără a 
depăși trei ani (pentru exploatațiile pomicole) de 
la semnarea contractului de finanțare. 

Tinerii fermieri din Iași au primit noi 
fonduri europene de la AFIR 
Tinerii primesc mai mulți bani anul acesta 

pentru fiecare proiect eligibil, fiind vorba de 
50.000, 60.000 sau 70.000 de euro. Cei care ac-
cesează cele mai multe fonduri realizează și par-
tea de procesare. Astfel, dacă dețin o fermă cu 
legume, cu banii primiți construiesc o făbricuță 
de procesare a legumelor. Peste 2.000.000 de 
euro s-au investit, în ultimii doi ani, în fermele din 
județul Iași. Banii provin de la Uniunea Europeană 
și au fost accesați de tinerii fermieri în progra-
mele derulate de Agenția pentru Finanțarea In-
vestițiilor Rurale (AFIR). Astfel, 40.000 sau 50.000 
de euro, cât este valoarea unui proiect finanțat de 
AFIR, au fost investiți în dezvoltarea serelor cu le-
gume, fermelor zootehnice sau apicole. 

Bani europeni pentru modernizarea 
liceelor agricole  
În această perioadă, se derulează măsura 

pentru modernizarea liceelor agricole. Unitățile 
de învățământ de stat, acreditate, de nivel liceal, 
profil tehnologic, cu peste 10 la sută clase cu profil 
agricol, inclusiv cele cu profil silvic, ecologic și 
protecția mediului, din Iași, se pot înscrie în pro-
gramul „Îmbunătățirea infrastructurii liceelor cu 
profil agricol – Runda a II-a”, derulat de Agenția 
pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) și Mi-
nisterul Educației. Alocarea financiară este de 
21.000.000 de euro, iar ținta asumată prin Progra-
mul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) 
pentru această investiție este de, minimum, 57 de 
licee cu profil agricol, inclusiv cele cu profil silvic, 
ecologic și protecția mediului, care vor beneficia 
de sprijin prin intermediul granturilor. Valoarea 
maximă eligibilă a bugetului unui proiect este 
echivalentul în lei al sumei de 650.000 de euro, 
fără TVA. De asemenea, tinerii fermieri din Iași au 
primit fonduri europene de la AFIR. 

Raluca COSTIN

Bani în conturile tinerilor fermieri 
din Iași! AFIR a făcut anunțul
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Emoții la miliție. Agentei i-a întârziat 
două luni. Se face comisie  
pentru stabilirea paternității 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi într-o 

manieră ușor mai diferită. Dacă până acum ba-
bele v-au obișnuit cu povestioare amuzante de 
prin Târg, acum a venit vremea despre ceva 
umor mai negru de fel. Bombonica de la miliție 

este supărată foc. De vreo două luni nu i-au mai 
venit neamurile în vizită, cum s-ar spune, și este 
mega stresată. Nu știe ce să se facă și cui să-i 
spună despre cele întâmplate. A discutat cu 
aceeași colegă de treabă, care a spus, iar, la 
toată secția prin ce trece Bombo. Acum nu mai 
este doar ea stresată, ci și vreo doi-trei colegi. 
Unul deja a intrat în medical. Deh, poveste com-
plicată acolo. Babele îi dau un sfat Bombonicăi. 
Fă, fată dragă, un test, ca să scapi de grijă... 

Nu s-au înțeles la bani  
pentru locul de parlamentar 
În continuarea rubricii de azi, babele s-au 

gândit să vă mai spună ceva vorbe și de prin pu-
litică. Edițiunea trecută vă anunțau babele că 
premarul de la Siprețel vrea să devină pulamen-
tar, făcând rocada cu nevasta. Lucrurile s-au 
complicat puțin. Banian Buturiu cică ar fi fost 
deja trecut pe lista neagră, pentru că a pus pe 
masă doar 50.000 de epuroi. Partedul i-a cerut 
150.000 de mii pentru un loc eligibil, dar premarul 

a spus că doar 50 este dispus să plătească. Din 
ce au înțeles babele, înțelegerea a picat, dar cine 
știe, poate mai scoate ceva de la saltea... 

Vai de mine! Popa cu amantă  
revine în BOR. Vreo 30.000  
ar fi dat șpagă la protopop 
La final de rubricuță, babele vă povestesc o 

chestiune destul de dubioasă, care trebuie în-
deaproape urmărită. Vă mai amintiți de popa de 
la Podețul lui Iloaia? Popa ăla, de și-a transformat 
o enoriașă în amantă? Bezmetic se numește 
popa, iar după scandalul în care a fost implicat, 
a plecat la muncă, în Germania. Acolo, a stat o 
vreme și a reușit să strângă bani buni. Cu banii 
ar fi cumpărat deja o parohie, tot în coasta Iașu-
lui. Babele nu știu dacă s-a apucat de slujit, dar 
se spune că a dat 30 de mii la pretopop pentru a 
se întoarce pe poziții. Babele o să se intereseze, 
să vadă unde va sluji pentru ca bărbații să nu-și 
lase partenerele la slujbă neînsoțite... Știu babele 
ce spun, credeți-le!

Bursa bârfelor

După meciul de coșmar cu 
Hermannstadt, Tony da Silva a 
reacționat dur la adresa jucătorilor 
săi. Dacă până acum i-a apărat, de 
data aceasta a pus tunurile pe ei 

  
Jucătorii de la Poli Iași au plecat de la Sibiu 

ținând capul în pământ după ce au pierdut cu 6-2 
și ar trebui să rămână așa până vor dovedi că me-
rită să joace în Superligă, în culorile alb-albastru. 
Scorul a fost unul rușinos, însă atitudinea jucăto-
rilor a deranjat și mai mult.  

Tony da Silva s-a înfuriat  
după meciul cu Hermannstadt 
La finalul meciului, tabela a arătat un nevero-

simil 6-2 pentru gazde. În prima repriză, a marcat 
pentru Hermannstadt: Balaure (min 3), Deaconu 
(min 9), Iani Stoica (min 19), Chițu (min 42) și pen-
tru Iași Teixeira (min 45+3). În a doua repriză, a 
mai înscris pentru gazde Balaure (min 58), Po-
pescu ( min 78), iar pentru oaspeți, Ștefanovici 
(min 82). După meci, Tony nu a mai rezistat și i-a 
criticat pe jucătorii săi pentru atitudinea delăsă-
toare pe care au avut-o și pentru faptul că nu au 
ascultat indicațiile tehnicianului. Dacă înainte de 
meciul cu Chiajna se vorbea de zile libere pentru 
jucători, cu siguranță, acest lucru nu se va mai în-
tâmpla în următoarea săptămână. Fanii nu vor 
uita prea curând acest meci, iar fotbaliștii vor tre-
bui să le recâștige încrederea. „De când am venit 
aici, toată lumea știe că mi-am apărat jucătorii. 

Astăzi, n-am făcut nimic din ce am pregătit. N-am 
fost agresivi, concentrați, pare c-am venit aici în 
vacanță. Astăzi, n-au nicio scuză. Bravo pentru 
Hermannstadt, o echipă bună. Trebuie să ne 
schimbăm mentalitatea. Azi am arătat mentali-
tate mică și nu vreau așa ceva. Cine nu e fericit la 
Poli, să-și caute echipă! O să am o discuție cu 
conducerea, n-am venit în România să fur niciun 
euro”, a spus Tony da Siva, imediat după meci. 

Fanii vor să vadă altceva 
Suporterii echipei s-au săturat de aceleași 

discursuri de la o etapă, la alta și vor să vadă altă 
atitudine din partea fotbaliștilor. Poli Iași a avut o 
campanie de transferuri mare în această vară, 

însă după nouă etape, lucrurile nu arată deloc 
bine. S-a vorbit de lipsa de omogenitate între ju-
cători și condiția fizică, însă etapele trec, iar 
echipa rămâne în coada clasamentului. La finalul 
campionatului regulat, riscăm să ajungem, din 
nou, în aceeași postură ca anul trecut, tremurând 
pentru un loc care asigură salvarea de la retrogra-
dare. Tony are de lucru în această perioadă, iar el 
este cel responsabil de modul în care reacțio-
nează echipa. Totuși, și jucătorii trebuie să dea 
dovadă de caracter și că au venit la Iași pentru a 
lăsa o impresie bună.  

Tony da Silva va avea de lucru cu echipa sa 
după dezastrul din meciul cu Hermannstadt. 

Petronel ȘTEFAN

Tony da Silva a răbufnit după meciul cu Hermannstadt. 
Tehnicianul s-a înfuriat pe jucătorii săi după dezastrul 
de la Sibiu: „Cine nu e fericit, să-și caute echipă”


